利

三条路径"齐奔富

-洮北区富强村脱贫攻坚实践带来的启示

●陈沫 于天慧



"以前村民靠天吃饭,生活垃圾到处扔,雨天一脚泥, 晴天一身灰。如今,环境好了,喝酒闲逛的少了、学习技术 的多了,等靠政府的少了、谋划致富的多了,老百姓的精神 面貌更是有了可喜的转变。"提到村里的变化,洮北区金祥 乡党委书记于立涛喜悦之情溢于言表。

自脱贫攻坚战打响以来,村容村貌大变样,变化翻天覆 都有固定租金收入的基础上,再与生产基地达成合作,不 地。富强村的脱贫历程带给我们三个重要的启示。

鼓口袋 紧盯产业不放松

富强村虽叫富强,却与富强搭不上边儿。脱贫攻坚, 成了富强村真正奔"富"的大好机会。包保部门、驻村工作 队和村三委开会座谈,一起摸家底、访真贫,对症施策,开 出了富强村的脱贫"药方"——依托庭院经济,打造绿色生 态农产品品牌。

庭院经济模式,在富强村已经成熟,怎么让农作物提 升利润?如何应对市场风险?为富强村"量身定制"的"公 司+基地+合作社+农户"的生产经营模式正式落地。

"依托万家集团的生产加工技术和生产酱料,对果蔬、 畜禽和干菜等农产品进行加工,实行线上线下互动销售。" 金祥乡纪检副书记邹占忠说,这种模式既能让农民种的作 物卖上价,又解决了农产品的出路问题。

与此同时,能够辐射带动金祥乡3个行政村的生态 农产品加工基地改造建成,"由电商企业负责销售,农民 合作社经营管理,农户进行庭院订单种植。"据富强村支 部书记高景玉介绍,他们的产品原料绿色,工艺传统,并 有技术保障,"加工生产的咸蒜产品已远销黑龙江、内蒙 古、深圳等地。

一年多来,原味剁椒、酱汁香蒜、八宝酱菜等优质农产 品品牌逐渐打响,并注册了"金福全"品牌商标,延长的产 业链让村民多了条致富路。

富强村的贫困户白凤琴既是农民又是一名产业工 人。"村里照顾我,让我到厂里打工,活儿轻巧不耽误事儿, 还能忙活家里,一个月能挣个八九百块钱,日子真是越过 越好。"白凤琴不仅在院子里种上了加工基地定购的白菜、 萝卜和大蒜,每天还去厂里"上班",每月有了固定收入,-年到头手里还有些存款。

2018年,生态农产品加工基地收入近6万元,随着效 益的日渐提升,全村57户贫困户都投身到了产业发展的 大军中,脱贫致富的信心也被激发起来了。

强基础 提升村集体战斗力

昔日,由于机动地少,收入低,富强村的村集体经济收 入几乎为零。如今,村里的基础设施、基本公共服务、基层 组织功能都在不断健全和完善,富强村也在寻找做强村集

体经济的路子。

启示三

单打独斗不行,只有发挥集体的力量把村民组织起来 抱团发展,才能有效应对市场经济竞争。"2018年以来,富 强村坚持把发展壮大集体经济作为贫困村脱贫'摘帽'的 硬指标和强村富民的'金钥匙',探索多元化的壮大集体经 济模式,有力发展壮大了村级集体经济。"邹占忠说。

富强村利用自有资源,发展资产盘活型经济。"富强村 把已经废弃的小学旧址改造建设成了生态农产品加工基 地,通过活化固有资产,增加集体经济收入。"邹占忠介绍, 村里还将15栋冷棚发包出租,每年可收取几万元的租金。

除了通过活化固有资产增加村集体收入,每年生态农 富强村过去交通不便,基础设施落后,经济发展滞后,产品加工基地5%的利润也将划入村集体,"在村集体每年 断为村级集体经济注入活水。"邹占忠说。

> 经济搞上去,基层党组织建设也不能落后。利用脱贫 攻坚的有利契机,富强村配备了村党组织书记和第一书 记,配合抓好全村党建、脱贫攻坚、环境卫生整治、服务民 生等工作,使村各项工作得到了有序推进,让富强村党组 织的凝聚力战斗力得到了提升,为民办事的意识和能力进 - 步增强, 为全村的脱贫做好了组织保障和坚实后盾。

> > 活脑筋 扶贫扶智相融合

是摆脱贫困的有效措施。在富强村,秉承"需要什么就培

"扶贫必扶智,治贫先治愚",让贫困户拥有一技之长

训什么,缺什么就补什么"的原则,开展了职业技能培训, 以白城市职业技术学院、白城市畜牧业学校等大中专院校 为依托,选取电子商务、电焊修理、种植养殖等7项技能作 为短期培训,畜牧兽医、农艺技术等5项专业为学历教育, 为有意愿的、适合的村民搭建学习平台,实现培训一人、就 业一人、全家脱贫的脱贫摘帽目标。

技能培训与科技指导两不误。为了帮助贫困户学到 更多的农业科技知识,包保单位组织农业科技人员深入田 间地头指导农民进行科技种植,传授水稻、花生、玉米病虫 害防治等知识,现场帮助农民解决各类种植、养殖方面的 问题和难题,举办各类技能培训班,讲授大棚蔬菜水果的 种植技术和管理办法,大大提高了农民科技脱贫致富的能

尹贵华和老伴都患有重病,儿女也不在身边,日子过 得紧紧巴巴,是村里的三星贫困户。村里通过调研走访和 科技指导,尹贵华在闲置的院子里种上了蔬菜,猪棚和鸡 圈里的黑猪、黑羽鸡也是满满当当,高成活率和效益让尹 贵华尝到了甜头,"前段时间一头黑猪卖了1800多元,一 部分鸡也卖了3000多元,今年争取做个庭院示范户。"尹 贵华觉得日子真是越来越有奔头了!



①延长的产业链条让贫困户多了一条增收途径。 ②富强村生产的咸蒜原料绿色,生产传统,销量很好。 ③富强村庭院经济发展模式成熟,为脱贫攻坚提供





日前,通榆经济开发区组织全体干部下载并注册"学习强国"APP,完善了组织 学习架构,对组建管理员、用好学习平台等工作进行安排部署。"学习强国"学习平 台提供了海量、免费的图文和音频、视频学习资源。他们把此平台作为提升自身能 力的重要帮手、提高学习型党组织建设水平的重要阵地,充分挖掘"学习强国"学习 平台的内在价值,每周利用微信群对党员学习积分排名进行通报,营造比学赶超氛 围,促进全体党员共同进步。 邓宫庭摄

破获砸车案 群众送锦旗

本报讯(王子阳 姜建龙 申炎林)日 前,3名群众专程来到大安市公安局和大安 对案发周边视频监控筛查和调查走访,最 市公安局锦华派出所,将印有"公正执法热 终锁定犯罪嫌疑人张某,并于当天成功将 心为民""破案神速雷霆出击"的锦旗交到办

案民警手中,对民警快速破案表示感激。 原来,1月23日早上8点左右,锦华派 出所接到群众报案,称停在大安市建设局 家属楼地下车库的3辆车的车玻璃被砸,

车内被盗物品涉案总价值13万余元。

接到报案后,民警迅速采取行动,通过

经审讯,犯罪嫌疑人张某交代了上述 犯罪事实,同时交代其于1月20日晚上在 大安市金鼎秀苑小区砸车玻璃盗窃两起的 犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人张某已被刑 事拘留,案件正在进一步审理中。

白城市涉黑涉恶 线索举报方式

举报地址:白城市涉黑涉恶线索核查 委党校办公楼后楼北侧1楼

举报电话:0436-3366685 举报邮箱:bcsshb2019@163.com

管理中心, 白城市洮北区文化西路1号市

用支付宝还信用卡也开始收费 "免费干餐"为何越来越少

●新华社记者 吴雨

前也宣布即将对信用卡还款收取服务费。经 过前几年"跑马圈地"后,市场份额已逐渐确 定的互联网巨头们开始放慢了"烧钱"的步 伐,开始纷纷推进互联网服务进入"付费时 代",互联网金融领域的"免费午餐"更是越来

支付宝2月21日发布公告称,自3月26 日起,用户用支付宝还信用卡每人每月有 2000元的免费额度,超出部分按照0.1%收 取服务费。尽管留出了2000元的免费额度, 但不少用户仍表示不适应。

习惯使用支付宝还款的北京市民王先 生告诉记者,他平均每月信用卡还款在3000 元左右,这意味着从下个月开始,如果他仍选 择使用支付宝还款就得为超出部分付手续费 了。"手续费虽没有多少,但不太能理解是,银 行跨行还款、转账都开始免费了,怎么支付宝 还反过来收费了?"王先生说。

王先生的疑惑代表了不少用户的想法。 不过,关于收取服务费,支付宝解释了其中原 因。支付宝相关人士表示,信用卡还款业务 对于支付机构来说存在一定成本,这部分成 本之前是由支付机构承担。随着业务发展, 支付宝综合经营成本上升较快,调整信用卡 还款收费标准是为了减轻部分成本压力。

其实,在支付宝调整信用卡还款规则之 前,微信在去年8月1日就已将信用卡还款 服务费调整到每笔0.1%的服务费,且未设置 免费额度。微信在调整还款收费时表示,每 一笔还款背后都会产生支付通道手续费,为 了使广大用户享受部分免费的产品体验,腾 讯财付通一直在投入成本进行手续费补贴。

天下没有免费午餐。业内人士指出,微 信、支付宝在推广信用卡还款业务前期大打

继微信信用卡还款收费之后,支付宝日 的微信和支付宝而言,似乎成为自然而然的

"毕竟收费可以缓解一部分因备付金集 中缴存所带来的影响。"一位支付机构人士告 诉记者,1月支付机构备付金将全部集中在 人民银行存管,这对于支付机构的收入造成 了一定影响。另外,以前一些支付公司用备 付金的利息补贴手续费成本,但备付金被央 行接管后是暂不付息的。

专家介绍,尽管支付宝和微信的市场占 比较大,但并非不可取代。目前,银联云闪付 和京东支付等一些第三方支付机构仍能免费 提供信用卡还款服务,许多银行使用拉卡拉 还信用卡也免收手续费。此外,招行、建行等 银行通过网银或手机银行操作可实现免费跨 行还款。

业内人士认为,支付宝、微信开始推动服 务进入"付费时代",这或许是其他支付机构 以及银行"抢客户、占市场"的好时机。

不过,面对未来更为激烈的竞争环境,支 付宝显得颇有信心。"服务费是客户考量信用 卡还款方式的因素之一,但并非唯一因素。' 一位蚂蚁金服人士表示,在任何行业都不存 在永恒的免费模式,在一个充分竞争的市场, 收费与否取决于企业提供的服务是否值得消 费者为此付费,而收费的高低也会在竞争中 趋于合理。

的确,在收取信用卡还款服务费前,支付 宝和微信就已对用户转账提现超额部分收取 了手续费,但这并未对于支付宝和微信的市 场份额产生多大影响。

专家表示,比起千分之一的手续费,用户 更希望获得物有所值的服务,这才是支付机 构竞争时应重点关注的方向,而不是一味在 "价格战"上做文章。随着支付市场的不断成 "免费牌",但当累积了足够的客户和业务量 熟,会有越来越多的用户更加关注"午餐"是 后,收费对于在移动支付市场占据九成份额 否美味是否值得,而非是否免费。

●从现实来看,群众听到党中央为民 务实的政策无不为之高兴,但由于有的领 导干部不担当不尽责,以会议贯彻会议、以 文件落实文件,更有甚者索性把党中央决 策部署变成标语和口号,致使党的好政策 得不到落实,造成群众缺乏应有的获得感

清代阮葵生在《茶余客话》中记载,胥 吏虽是公务人员,但却没有品级、地位不 高,所以有追求的人往往"不耻为吏"。也 正因此,一些胥吏自暴自弃,甚至成了"无 赖"——朝廷想要兴一利,他们就"随所兴 者滋百弊";朝廷想要革一弊,他们就"随所 革者滋他弊"

如此一来,后果就十分严重了,正所谓 "以无赖之人而政出其手,则无所往而不为 弊也"。说白了,那些不负责任、胡作非为 的胥吏,就如"歪嘴和尚"一样,会把"好经" 给念歪,导致"兴利不成反滋弊"的怪现象 此起彼伏。

对于公职人员来说,在执行上级政策 时,如果不是出于公心,而是只顾私利,再 好的政策也会跑偏、变味。北宋时期,宋神 宗为整顿吏治、严明司法,专门颁令:如果 刑审官员能从已审结的案件中找出违法不 公的事实,即可官升一级。结果,新旧两派 势力只看立场、不问是非,使得这一政令沦 为不同势力之间互相攻讦的武器。

这种政策设计初衷与实际执行效果 "南辕北辙"的现象,在经济学里被称为"逆 向激励"。实践表明,"逆向激励"效应一旦大行其道,不仅会违背

政策的初衷,还会进一步扩大损害政策和施政者的公信力。换言 之,不仅无法兴利除弊,还会从"滋一弊"向"滋百弊"蔓延。 因此,谨防"兴利滋弊",应当成为各级党委和政府的"必修

课"。从现实来看,群众听到党中央为民务实的政策无不为之高 兴,但由于有的领导干部不担当不尽责,以会议贯彻会议、以文件 落实文件,更有甚者索性把党中央决策部署变成标语和口号,致使 党的好政策得不到落实,造成群众缺乏应有的获得感。

如,中央要求取消不正当福利,少数地方和部门不是从领导机 关抓起,而是向基层的正当福利"开刀",被形容为"上面害病,基层 吃药"。又如,中央要求践行群众路线,有的单位和办事人员"门好 进、脸好看",却不解决实际问题,"硬钉子"变成了"软钉子"

由此观之,一项好政策出台之后,需要跟进推出一系列配套措 施,对那些把"好经"念歪的人及时亮出"黄牌",对苗头性、倾向性 问题及时纠偏,同时加强相关制度建设,通过改革体制机制形成正 确导向、正面效应。否则,等到问题堆积如山,再想纠正就非易事, 要耗费的各种成本也更高。

遏制"兴利滋弊",必须充分重视"人"的因素,既要让不想干 事、干不成事的人失去市场,也要为想干事、能干事的人搭建舞 台。对于广大党员干部来说,新时代为能者展现才智、实现抱负提 供了大好机会和闪亮舞台。而能者的担当,就是要把人民对美好 生活的向往作为奋斗目标,大干兴利除弊、造福人民之事。

秉承传统美德 共建幸福家庭

-记洮南市花彦宏、高龙喜家庭

●本报记者 朱晴

安局法制大队科员;丈夫高龙喜, 现任洮南市公安局党委委员、治安 大队大队长。他们被评选为

着朴素、生活节俭、举止友善,她秉 承了中国女性最朴素、最真诚的性 格。与同是人民警察的高龙喜组 建家庭后,她以传统文化为指引, 传承良好的古训、家风,工作上尽 心履职、生活上爱老敬亲、甘于奉 献。夫妻二人共同创建新时期警 察家庭的良好形象。

正心修身,勇担使命

人民警察这一神圣职业,二人对如 要有一个公正的心,工作中时刻秉 公执法,热情服务,不徇私情。花彦 宏曾在城乡接合部的派出所工作, 承担着部分农村群众的户籍业务。 工作中她严于律己,落实各项户籍 政策,为每一名群众办理户籍业务 都坚持"自己多动手、群众少跑路", 做到了连续6年"零投诉"。作为实 战部门领导的高龙喜更是以身作 则,充分运用法律、政策帮助群众解 决问题,严厉打击违法犯罪行为。

俭以养德,弘扬正风

《治家格言》曰:一粥一饭,当思 来之不易;半丝半缕,恒念物力维 艰。高龙喜夫妇在生活中秉承勤俭 持家的理念,不仅自己以身作则也 要求家人时刻注意节俭。2001年 二人结婚后,一直与高龙喜的母亲 共同生活,2006年,他们的爱子降 生。当时,高龙喜在农村派出所工 作,回家时间少之又少,照顾老人和 教育孩子的任务都落在花彦宏的肩 上。身为公安干警,24小时随时待

在我们身边有这样一个"双警 命、不定时加班是常态,每天按时接 家庭":妻子花彦宏,现任洮南市公 送孩子是不可能的,所以儿子高国 豪从上小学开始就一个人步行去学 校。花彦宏教育孩子:"你是警察的 孩子,不能向其他学生那样有家长 2017-2018年度白城市"最美家 接送,你要懂事,注意安全,遵守交 庭"及吉林省"最美家庭",2019年 通规则,自己独立上学放学。"为了 被白城市妇联推荐为全国最美家 弥补对老人孩子的愧疚,一有时间 他们就陪老人孩子到洮南周边游 提起警嫂花彦宏,她给人的感 玩,亲近自然。特别是庄稼成熟之 觉是中国典型传统女性的形象:衣际,让孩子到农村看看,感受农民的 辛劳。花彦宏说:"外出游玩的本质 意义无非就是身心放松,不一定非 要花多少钱,能够更多的亲自大自 然,感受自然乐趣更有意义。"

传承家风,共建幸福

家风,传承的是一种文化,体 现的是一种生活态度。一个和谐、 幸福的家庭必然有良好的家风。高 龙喜已故的父亲曾是一名消防战 《礼记·大学》有云:齐家必先正 士。高龙喜的母亲虽已年过80,但 心、修身。高龙喜和花彦宏都从事 仍坚持参加街道、社区组织的各项 活动。老人家常说,全家受党教育 何正心、修身特别在意。正心就是 多年,无论什么时候都要把党和国 家的利益放在首位。多年来,高龙 喜、花彦宏夫妇时刻注意传承良好 的家风、家训。他们继承了父母亲 身上的优秀品质,也是这样教育自 己的儿子。一次,儿子高国豪说班里 很多同学都买了智能手机,他也想 要一个。夫妇俩听了之后对儿子说, 你现在是一名学生,最主要的事情 就是学习,手机的主要功能是沟通、 传递信息,对学习帮助不大,也不 要有攀比的想法,现在不适合用智 能手机。孩子听了之后表示理解, 说等上大学了再用智能手机也不 迟。过教师节的时候,儿子找到母 亲说,想给老师买件礼物。听了孩 子的话,花彦宏语重心长地说:"你 现在还小,千万别学不良风气,教 师节可以表达对老师的感激,只要 用心去做就行,不一定要买贵重的 礼物。"母子二人一起动手为老师 制作了礼物。高国豪的做法得到了 老师的表扬。就是这样一点一滴的 言传身教、以身作则,使得良好家 风得以传承,做出了很好的表率, 一家老小,其乐融融,幸福不已。

培育和践行社会主义核心价值观